Lycée Auguste Renoir Mathématiques
Terminale STD2A 1 30 avril 2021

Suites arithmétiques et géométriques

Exercice 1
1. Calculer la somme des 500 premiers en&iers naturels non nuls.
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Exercice 2 '
Soit (u,) la suite arithmétique de raison 3 et de premier terme g = 5. U (a) -5
1. Exprimer u, en fonction de n puis en déduire u;5.
2. Calculer S=up+u; +...+ us.
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Exercice 3

Soit (u,) la suite arithmétique telle que u3 =5 et uy4 = 39.

1. Déterminer le nombre de termes de 13 a u4.
2. Calculer S=us+ug+...+ uy4.
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Exercice 4

Une personne qui n’a aucune pratique sportive décide au cours d'un mois de 30 jours de faire chaque jour 5
minutes de sport de plus que le jour précédent.

On modélise cette situation par une suite () ou f, est le temps consacré par cette personne a faire du sport
le n-ieme jour de ce mois.

Déterminer t; et t.

Déterminer la nature de la suite (z;,).

Exprimer ¢, en fonction de n.

Déterminer le temps consacré a faire du sport le trentieme jour.
Calculer S=1t; + tH +...+ tag.

Interpréter ce dernier résultat.
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Exercice 5
Dans une ville, le prix du m® d’eau a augmenté de la facon suivante : il cotitait 3,20 euros le 1¢r janvier 2018,
3,36 euros le 1°* janvier 2019 et 3,55 euros le 1¢ janvier 2020.

Peut-on modéliser I'évolution du prix du m® d’eau par une suite géométrique?
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Exercice 6

Une entreprise place un capital de 10 000 euros a intéréts composés au taux annuel de 3 %. Cela signifie que
chaque année, le capital augmente de 3 %.

On note C,, la valeur acquise par le capital au bout de n années.
1. Calculer C; et Cs.
2. Indiquer la nature de la suite des capitaux (Cj,).
3. Exprimer le terme général C, en fonction de n.
4. Calculer la valeur acquise par le capital au bout de 10 ans.
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Exercice 7

Un atelier fabrique 250 paires de lunettes par semaine. Au 1°f janvier 2019, il recoit une commande de 7 500
pieces pour début juin. Le chef d’atelier compte réaliser cette commande en 24 semaines.
1. Ce délai est-il suffisant? Justifier la réponse.
2. Le chef d’atelier décide d’augmenter la production de 5 % par semaine. On note u, le nombre de paires
de lunettes produites la n-ieme semaine.
a. Calculer u; et u,.
b. Déterminer la nature de la suite (u;,).
c. Exprimer le terme général u, en fonction de n.
3. Conclure.
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PARTIE A.
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En France depuis 2016, les ventes de véhicules hybrides ont fortement augmenté. Le tableau ci-dessous donne

le nombre de véhicules hybrides vendus en France par année : XA
¢ AAY )
Do N\
Année 2016 2017 2018
Nombre de véhicules 7420 11010 | 15350
h— —
X A hp X139

1. Déterminer le pourcentage d’évolution entre 2016 et 2017, puis entre 2017 et 2018.
2. Déterminer la moyenne géométrique de 1,48 et 1, 39.
3. Quel est le taux moyen annuel d’évolution entre 2016 et 20182
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PARTIE B.

On suppose qu’a partir de 2018, les ventes de voitures hybrides augmentent de 43 % par an et que cette évo-
lution va se poursuivre.

On modélise par la suite (u,) I'évolution des ventes ou la partie entiére de u, représente le nombre de voitures
hybrides vendues au cours de 'année 2018 + n.

1. a. Quevaut uy? L ()= AT DS o o
b. Calculer u; et up. U (4) - 49250 x 4D — LAASo v kL} = ZAN QK 4,(13 '-3’\3555
2. Quelle est la nature de la suite (uy)?
3. Exprimer u, en fonction de n.
4. Selon ce modéle, combien de voitures hybrides seront vendues en 20232
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Exercice 9

Lentreprise Iron SA exploite un filon de minerai de fer depuis 1950.

La premiere année d’extraction |’entreprise a récupéré 20 000 tonnes de fer. Cependant depuis 1950, en raison
de difficultés croissantes d’extraction, de I'appauvrissement du filon, les quantités extraites diminuent de 1 %
par an.

On appelle T}, le nombre de tonnes extraites 'année (1950 + n). On a donc T = 20 000.
Les résultats seront arrondis a la tonne.

1. Justifier que T7 =19 800 puis calculer 7> et T5.

2. Exprimer T}, en fonction de T,.
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3. Quelle est la nature de la suite (7)) ? En déduire 'expression de T}, en fonction de n.

4. Quelle est la quantité extraite en 20082

5. Montrer que la quantité totale extraite entre I'année 1950 et 'année (1950 + n) est :

Sn =2 000000 x (1-0,99"*")

6. En 1950, les géologues estimaient que ce filon recelait 1 000 000 tonnes de métal. En quelle année, théo-
riquement, le filon sera-t-il épuisé?

Exercice 10
Cet exercice est composé de deux parties indépendantes l'une de U'autre.

PARTIE A. LES ECONOMIES
Afin de se constituer un capital, un épargnant place 1 000 euros sur un compte non rémunéré et, chaque mois,
verse 75 euros sur ce compte.

On note u, le montant en euros du capital accumulé au bout de n mois. Ainsi u =1 000.

1. Calculer u;, uy et us.
2. Déterminer la nature de la suite (u,) en justifiant la réponse.
3. En déduire I'expression de u, en fonction de n.
Au bout de combien de temps le capital accumulé est-il supérieur a 3 500 euros? Justifier la réponse.

PARTIE B. LES DEPENSES
Cet épargnant doit surveiller ses dépenses. En janvier 2014 il a dépensé 660 € et, jusqu’a présent, ses dépenses
ont augmenté chaque mois de 4 %. On suppose que cette évolution va se poursuivre a I’avenir.

Cette évolution conduit a modéliser le montant en euros des dépenses mensuelles au cours du n-ieme mois
apres janvier 2014 par le terme v, d’'une suite géométrique. Ainsi vy = 660.

Dans cette partie, les résultats seront arrondis au centime d’euro.

1. Justifier que v, = 1,04v,. Calculer vs et interpréter le résultat.
2. Calculer le montant des dépenses au mois de décembre 2014.
3. Selon ce modéle, quand I'épargnant devrait-il doubler ses dépenses par rapport a janvier 2014 ?
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